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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВОЛОДІННЯ М’ЯЧЕМ У НАПАДІ В ГРІ 

БАСКЕТБОЛ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Баскетбол – одна з найулюбленіших у світі ігор. ЇЇ відносять до п’яти 

найпопулярніших спортивних ігор на всіх континентах. Грі баскетбол 

притаманні різноманітні  переміщення природного характеру (різновиди бігу, 

стрибків та ходьби), а також рухів та рухових дій таких, як зупинки двома 

кроками, передачі в парах, повороти з м’ячем на місці, ловля м’яча, 

різноманітні кидки в кошик, ведення м’яча. Ці рухи застосовуються гравцями 

для здобуття перемоги у грі між двома командами. 

Притаманна різноманітність рухів та рухових дій сприяє розвитку рухової 

функції здобувачів та покращенню функціональних можливостей організму. 

Також, різновиди гри у баскетбол 3 на 3 є поширеною формою активного 

відпочинку та дієвим засобом для самостійної рухової діяльності здобувачів. 

В сучасних науково-методичних джерелах ряд авторів (Єрмоленко О.В., 

Єфімов О. А., Помещикова І. П., Олійник О.М., Малахова Ж.В.) детально 

описують  техніку гри у класичний баскетбол. У цих виданнях представлені 

питання, що стосуються загальної організації роботи та методичні вказівки 

щодо вивчення елементів гри в баскетбол[1;2;3]. Але на нашу думку, 

потребують узагальнення основні засади використання засобів гри у баскетбол 

в процесі фізичного виховання здобувачів вищої освіти.  

Завдання − виокремлення основних засад використання елементів 

баскетболу, як засобу фізичного виховання здобувачів вищої освіти. 

Для забезпечення ефективності існуючих методик навчання елементам 

гри з баскетболу, важливо забезпечити відповідність змісту, прийомів і методів 

рівню підготовленості здобувачів ЗВО. В цей період в цілому завершений 

активних розвиток систем організму. Хоча кожен має свої індивідуальні 

анатомічні та функціональні можливості, які суттєво відрізняються. Разом з 

тим, у здобувачів вищої освіти наявні значні потенційні можливості для 

розвитку фізичних здібностей[4]. 

Важливо, у процесі оволодіння м’ячем, для швидкого і якісного навчання 

рухам керуватися загальними дидактичними принципами процесу навчання, а 
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саме: систематичності, послідовності,  свідомості, активності, наочності, 

доступності, міцності засвоєння знань, умінь і навичок. При цьому широко 

використовувати специфічні принципи фізичного виховання, а саме: 

безперервність тренувального процесу, спрямованість на досягнення 

найвищих результатів,  циклічність та систематичність тренувального 

процесу, взаємозв’язок  та єдність особливостей структури змагальної 

діяльності зі змістом спеціальної підготовки, поступове підвищення та 

варіативність рівня фізичного навантаження, хвилеподібність 

навантажень[5]. 

Основними завданнями процесу формування вміння і навичок 

ефективного володіння баскетбольним м’ячем в процесі двохсторонньої гри  – є 

оволодіння технічними елементами гри, виховання специфічних рухових 

здібностей та навчання спеціальними теоретичним відомостям. При цьому, 

здобувачі вивчають характеристику гри у баскетбол, основні правила гри та 

основи суддівства, елементи техніки гри, тактичні схеми взаємодії гравців у 

команді, розвивають фізичні здібності, що забезпечує досягнення значних 

успіхів у двохсторонніх іграх. 

Результативність конкретного гравця у процесі гри в баскетбол 

безпосередньо залежить від рівня володіння м’ячем. Навчають технічним 

елементам володіння м’ячем у грі у нападі і різні види гри у захисті. До 

елементів гри у нападі відносять переміщення ходьбою, стрибками, бігом, 

передачі і ловлю м’яча, кидки у кошик, ведення м’яча, повороти на місці з 

м’ячем та зупинки. До технічних прийомів гри у захисті відносять техніку 

переміщень гравців у захисті та  прийоми протидії гравцям. 

В процесі закріпленні та удосконалені рухових вмінь та навичок з 

баскетболу у здобувачів використовують ігровий і змагальний методи 

проведення вправ та ігрових завдань, при яких наявна постійна зміна ігрової 

ситуації та можливість для багаторазового повторення вправ, в результаті чого 

створюються ефективні передумови для  формування спеціальних вмінь і 

навичок роботи з м’ячем. 

Таким чином, успішність виконання ігрових функцій гравців різного 

амплуа у грі баскетбол залежить від своєчасності та ефективності переміщень, 

вмілості ведення м’яча, різноманітності передач м’яча та вправності ловлі, а 

також влучності кидків у баскетбольний кошик, тобто від рівня і якості 

володіння м’ячем. 

В роботі нами окреслені основні засади використання елементів гри у 

баскетбол. При цьому, важливо враховувати фізичні можливості здобувачів та 

рівень їх фізичної підготовленості в процесі спеціалізації ігрових функцій 

гравців різного амплуа. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ СФЕРИ ТУРИЗМУ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 

Актуальність дослідження трансформацій сфери туризму в Україні 

обумовлена її значним потенціалом як важливого сегмента економіки та 

можливістю швидкого відновлення через впровадження сучасних інноваційних 

технологій. Світовий досвід підтверджує, що структурні зміни у сфері туризму, 

реалізовані як на національному, так і регіональному рівнях, сприяють 

підвищенню конкурентоспроможності галузі, забезпеченню високої якості 

туристичних послуг, а також створенню комфортних і безпечних умов для 

мандрівників. Впровадження цифрових рішень, новітніх форм обслуговування 

та адаптація до глобальних тенденцій розвитку туризму виступають ключовими 

факторами стійкого зростання цієї сфери, що вимагає детального аналізу та 

дослідницького осмислення. 

Сучасна модель трансформації туристично-рекреаційного сектора та його 

логістичних мереж є комплексним підходом до змін, спрямованим на 

покращення структури, управління та функціонування галузі. Вона ґрунтується 

на впровадженні інноваційних технологій, оптимізації ресурсів та адаптації до 

сучасних викликів. 
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